

Интерактивный
ресурс
«Испытание
Сибирью»

«Чёртова могила» Что это?

В каком году декабристам разрешили
снять кандалы?

Сколько жалованья получал один декабрист в месяц?

Назовите размер земельного
надела, который получали
декабристы?

**Кому из декабристов удавалось
выращивать в условиях
сибирского климата экзотические
фрукты (ананасы, лимоны,
авокадо)?**

Кто из декабристов создал план
будущего города Читы, по
которому город развивается по
сегодняшний день?

**Кто пытался выращивать
картофель в условиях
промерзающей (даже летом) на 70
см. земли?**

Кто в условиях сурового
сибирского климата выращивал
арбузы?

Создал молотильную машину,
чертежи которой никогда не были
напечатаны?

Кто из декабристов и где успешно
выращивал коноплю, а также
создал первую очень доходную
маслобойню и производил
конопляное масло?

Кто в Ялуторовске открыл первую школу?

Какой метод использован был для обучения? В чём суть метода?

**Кого из декабристов называли
«адмирал Читинский»?**

Кому из декабристов когда-то принадлежал дом в Петербурге по адресу ул. Мойки, 14, в котором было созданное русское географическое общество?

Кто из декабристов, находясь на поселении в Братске, писал статьи для энциклопедического словаря? Понимая, что они никогда не будут напечатаны даже иногда топил печку этими рукописями?

Кому из декабристов в Забайкалье удалось организовать компанию по выращиванию породистых овец-мериносов, а также изобрести удобную для горной местности повозку-двуколку, которую там стали называть их именем?

Кто из декабристов завел собственное хозяйство, где было 14 лошадей, построил мыловаренный завод, мельницу, вел торговлю маслом и выполнял подряды по поставке бревен в казну, но везде, по отзывам современников, прогорал в силу своей безграничной доброты и доверчивости. Крахом закончился и первый в России его опыт организации кооперативного движения.

Эти братья, находясь на поселении в Минусинске, завели молочную ферму, стадо мясного направления в 200 голов, вводили новые сельскохозяйственные орудия труда, культивировали новые продуктивные сорта гречихи, ячменя, проса и подсолнечника, улучшали породу местных овец, открыли даже небольшую школу, составили для неё учебники и сами стали в ней учителями.

Кто из декабристов на поселении в Енисейской губернии основал небольшую школу и устроил небольшой мыловаренный завод. Дела он повел, по словам мемуариста, «так исправно и удачно, что не только сам содержал себя безбедно, но помогал другим беспомощным товарищам и посылал своим родным гостинцы, ящички лучшего чая»

